
Znak: AG-I.272.1.26.2016                                                                            Kielce, dn. 8 grudnia 2016 r. 
 

 
Informacja dla Wykonawców nr 2 oraz zmiana treści SIWZ 

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: 
„Świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania 
przesyłek pocztowych oraz ich ewentualnych zwrotów oraz realizowanie przekazów 
pocztowych”, znak: AG-I.272.1.26.2016. 
 

Zamawiający, działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo 
zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2015. poz. 2164 ze zm.), w związku z zadanymi pytaniami udziela 
wyjaśnień:  

 
Pytanie 1: 
W związku z zapisami SIWZ III Opis przedmiotu zamówienia ust. 5, 6 i 7 oraz z zapisami w Projekcie 
umowy stanowiący załącznik nr 7 do SIWZ  § 3  i § 9 ust. 5 dotyczący wymogu zatrudnienia na 
podstawie  umowy o pracę Wykonawca  informuje, iż warunek postawiony przez Zamawiającego jest 
nadmierny  
i nieracjonalny, gdyż żaden z wykonawców funkcjonujących na rynku usług pocztowych nie jest w stanie 
go spełnić a tym samym zapewnić, przy obejmującym zasięgiem cały kraj zamówieniu, iż w realizacji 
zamówienia udział brać będą jedynie pracownicy zatrudnieni na umowę o pracę, tym bardziej, że Prawo 
Pocztowe dopuszcza posiadanie sieci agencji pocztowych.  

Żaden wykonawców funkcjonujących na rynku nie będzie w stanie złożyć oferty i podjąć się realizacji 
zamówienia na warunkach określonych w SIWZ. 

W konsekwencji, opisując przedmiot zamówienia, w tym również obowiązek wynikający z art. 29 ust. 3a 
ustawy Pzp, Zamawiający nie może w sposób nieuzasadniony specyfiką przedmiotu zamówienia oraz 
swoimi obiektywnymi potrzebami ograniczać kręgu potencjalnych wykonawców, mogących ubiegać się  
o udzielenie zamówienia publicznego, a tym samym uniemożliwić złożenie oferty. Określenie przez 
Zamawiającego w postępowaniu niemożliwego do dotrzymania warunku, przy uwzględnieniu specyfiki 
przedmiotu zamówienia oraz obowiązujących na danym rynku reguł związanych z realizacją tego typu 
zamówień, może w sposób bezpośredni prowadzić do naruszenia zasady uczciwej konkurencji i tym 
samym do naruszenia powyższych norm prawnych. 

Fakt, że Wykonawca będący jednocześnie Operatorem Wyznaczonym może w ogóle nie złożyć oferty  
w realiach niniejszej sprawy, powinien zostać uznany za okoliczność świadczącą o tym, że 
przewidziany przez Zamawiającego wymóg, nie znajdujący oparcia w uzasadnionych potrzebach 
Zamawiającego  
i w specyfice przedmiotowego postępowania, może utrudniać udział w postępowaniu. Podkreślenia 
wymaga, że przepis ustawy Pzp wymaga jedynie uprawdopodobnienia utrudnienia uczciwej 
konkurencji. Tym bardziej, że orzecznictwo, co do opisu przedmiotu zamówienia w takich 
okolicznościach, jest jednoznaczne, np. w wyroku z dnia 25 stycznia 2006 r., sygn. akt II Ca 693/05, 
Sąd Okręgowy  
w Bydgoszczy orzekł: „Do stwierdzenia nieprawidłowość w opisie przedmiotu zamówienia wystarczy 



jedynie zaistnienie możliwości utrudniania uczciwej konkurencji poprzez zastosowanie określonych 
zapisów w specyfikacji niekoniecznie zaś realnego uniemożliwiania takiej konkurencji”. 

Postawienie ww. wymogu, jest nadmierne i niepotrzebne, a przy tym rażąco narusza zasady uczciwej 
konkurencji, gdyż eliminuje z udziału w postępowaniu wykonawcę, który jest w stanie należycie 
wykonać zamówienia. Naruszenie zasady uczciwej konkurencji, określonej w art. 29 ust. 2, z uwagi na 
niezgodne z ustawą Pzp opisanie przedmiotu zamówienia zachodzi m.in. w sytuacji, gdy zamawiający 
opisze przedmiot zamówienia przez zbytnie dookreślenie przedmiotu powodujące, bez uzasadnienia, 
wskazanie na konkretny produkt. Naruszenie to polega również na dookreślenie opisu przedmiotu 
zamówienia w taki sposób, który nie znajduje uzasadnienia ani w technicznym, ani w funkcjonalnym 
uregulowaniu potrzeb Zamawiającego. Wobec powyższego, ww. wymóg należy uznać za warunek 
nadmierny, który ogranicza dostęp do zamówienia wykonawcy. 

Ponadto nadmienić należy iż z opinii Inspektora GIODO wydanej po zadaniu pytania przez Prezesa 
UZP dotyczącego żądania od wykonawcy kopii umów potwierdzających zawarcie umowy o pracę 
wynika że takie żądanie narusza kwestię ochrony danych osobowych pracowników. Zamawiający 
może jedynie wymagać od wykonawców złożenia oświadczenia lub kopii zanonimizowanych umów. 
Umowy takie nie pozwalałyby na skuteczną weryfikację. Zamawiający nie miałby bowiem gwarancji, że 
zanonimizowane umowy dotyczą właśnie osób realizujących zamówienie. 

Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisów SIWZ III Opis przedmiotu zamówienia ust. 5, 6 i 7 oraz 
zapisów § 3 i  § 9 ust. 5 w Projekcie umowy stanowiący załącznik nr 7 do SIWZ   lub zmianę zapisów w 
następujący sposób 

5. Zamawiający wymaga zatrudnienia większości osób na podstawie umowy o pracę przez 
wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane poniżej czynności w trakcie 
realizacji zamówienia: 
a) listonosze – osoby odpowiedzialne za doręczanie przesyłek pocztowych, awizowanie 
doręczenia przesyłek pocztowych; 
b) pracownicy punktów pocztowych – wydawanie przesyłek pocztowych. 

lub 
5. Zamawiający wymaga zatrudnienia co najmniej 50% osób na podstawie umowy o pracę przez 

wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane poniżej czynności w trakcie 
realizacji zamówienia: 
a) listonosze – osoby odpowiedzialne za doręczanie przesyłek pocztowych, awizowanie 
doręczenia przesyłek pocztowych; 
b) pracownicy punktów pocztowych – wydawanie przesyłek pocztowych. 

oraz 
6. W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie Zamawiającego w wyznaczonym w tym 

wezwaniu terminie Wykonawca przedłoży dokumenty dotyczące ilości osób zatrudnionych  
w przedsiębiorstwie, w tym kipie sprawozdań składanych do GUS, zaświadczenie ZUS dot. 
pracowników zgłoszonych do ubezpieczenia społecznego i zdrowotnego lub oświadczenia 
podpisane przez osoby uprawnione do reprezentowania Wykonawcy, potwierdzające liczbę 
osób zatrudnionych na podstawie umowy o pracę. 

 
Odpowiedź: 
Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji SIWZ oraz Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
 
Pytanie 2: 



W załączniku nr 3 do SIWZ Formularz cenowy Zamawiający w pozycji VI.1 określił Usługi kurierskie 
krajowe czy są to przesyłki wymagające doręczenia w następnym dniu od nadania ale nie wymagające 
doręczenia do godziny 9:00 lub do godziny 12:00? 
Odpowiedź: 
Tak, są to usługi kurierskie krajowe wymagające doręczenia w następnym dniu od nadania ale nie 
wymagają doręczenia do godz. 9.00 lub do godz. 12.00. 
 
Pytanie 3: 
W załączniku nr 1 do SIWZ – Opis Przedmiotu Zamówienia pkt. 25 oraz w załączniku nr 7 do SIWZ 
projekcie umowy § 2 ust. 4 Zamawiający wskazał, iż przekazy pocztowe będą nadawane na blankietach 
stosowanych w powszechnym obrocie. Wykonawca sugeruje zastąpienie tradycyjnego nadawania 
przekazów pocztowych w formie papierowej za pomocą tradycyjnych blankietów, przekazami 
elektronicznymi, w formie pliku elektronicznego przekazywanego przez Zamawiającego za 
pośrednictwem specjalnej do tego celu aplikacji przekazowej, którą Wykonawca udostępni bezpłatnie 
Zamawiającemu. Ta forma nadawania przekazów pocztowych wpłynie na uproszczenie procesu 
nadawania przekazów, zmniejszy koszty obu stron, przy zachowaniu jednocześnie wszelkich aspektów 
usługi.   
W tym celu Wykonawca prosi o modyfikacje pkt. 25 Opisu przedmiotu Zamówienia i § 2 ust. 4 projektu 
umowy w następujący sposób: 
OPZ pkt. 25 i § 4 ust. 4: „Przekazy pocztowe nadawane będą w formie pliku elektronicznego 
nadawanego za pośrednictwem aplikacji przekazowej udostępnionej Zamawiającemu przez 
Wykonawcę. Wszelkie uzgodnienia związane z formą oraz strukturą przekazywanych plików określone 
zostaną miedzy Zamawiającym i Wykonawcą przed rozpoczęciem realizacji umowy” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający akceptuje zaproponowane modyfikacje dotyczące przekazów pocztowych nadawanych:  
w formie pliku elektronicznego nadawanego za pośrednictwem aplikacji przekazowej udostępnionej 
bezpłatnie Zamawiającemu przez Wykonawcę. 
Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji Opisu przedmiotu zamówienia – załącznika nr 1 do SIWZ  
oraz Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
 
Pytanie 4: 
W załączniku nr 1 do SIWZ – Opis Przedmiotu Zamówienia pkt. 28 oraz w załączniku nr 7 do SIWZ   
- projekcie umowy § 2 ust. 7 Wykonawca prosi o zastąpienie zapisu: 
 „Nadawanie przekazów pocztowych będzie realizowane w formie bezgotówkowej (przelewem na 
wskazany rachunek bankowy Wykonawcy). Zamawiający dokona wpłaty środków pieniężnych  
w wysokości wynikającej z wartości nadanych przekazów pocztowych.” 
 następującym zapisem:  
„Środki na realizację przekazów pocztowych, stanowiące równowartość przekazanych do nadania 
przekazów pocztowych, Zamawiający będzie realizował w formie bezgotówkowej (przelewem na 
wskazany rachunek bankowy Wykonawcy). 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający akceptuje zmianę zapisu na: zapis „Środki na realizację przekazów pocztowych, 
stanowiących równowartość przekazanych do nadania przekazów pocztowych, Zamawiający będzie 
realizował w formie bezgotówkowej (przelewem na wskazany rachunek bankowy Wykonawcy)”. 



Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji Opisu przedmiotu zamówienia – załącznika nr 1 do SIWZ 
oraz Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
 
 
Pytanie 5: 
W  załączniku nr 1 do SIWZ Opis Przedmiotu  Zamówienia  pkt. 29 i w załączniku nr 7 do SIWZ Projekt 
umowy § 2 ust. 8 Umowy Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów, nadając im brzmienie: 
„W przypadku, gdy doręczenie kwoty pieniężnej określonej w przekazie pocztowym nie było możliwe  
z powodu nieobecności adresata, Wykonawca jest zobowiązany wystawić awizo, a w przypadku 
niepodjęcia przekazu - awizo powtórne. Awiza są ważne 7 dni od daty ich wystawienia.” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający akceptuje modyfikację zapisów nadając im brzmienie „ W przypadku, gdy doręczenie 
kwoty pieniężnej określonej w przekazie pocztowym nie było możliwe z powodu nieobecności adresata 
Wykonawca jest zobowiązany wystawić awizo, a w przypadku niepodjęcia przekazu-awizo powtórne. 
Awiza są ważne 7 dni od daty ich wystawienia”. 
Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji Opisu przedmiotu zamówienia – załącznika nr 1 do SIWZ 
oraz Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
 
Pytanie 6: 
W celu prawidłowej wyceny usługi realizacji przekazów pocztowych Wykonawca wnosi o modyfikację 
załącznika nr 3 do SIWZ - formularza cenowego w następującym zakresie: 

a) wykreślenie wiersza dotyczącego przekazów pocztowych z Tabeli 1 
b) dodanie Tabeli 3 o następującej treści: 

„Tabela 3 – Przekazy pocztowe 

Opłata  (stała) 
jednostkowa za 
realizację 1 szt. 

przekazu (brutto) 
(zł) 

Średnia kwota 
przekazu (zł) 

procent 
od kwoty 
przekazu 

Opłata 
całkowita brutto 
za realizację 1 
szt. przekazu 

(zł) 
[kol. 1 + (kol. 2 

x kol. 3)] 

Szacowana 
ilość przekazów 

(szt.) 

Wartość brutto za 
całość (zł) 

(kol. 4 x kol. 5) 

1 2 3 4 5 6 
……………..zł ………………zł …………….% ……………. zł 150 ……………..zł 

- Wykonawca prosi jednocześnie o określenie i wpisanie do Tabeli 3 w kolumnie nr 2 
szacowaną średnią wartość 1 przekazu pocztowego. 

c) modyfikację podsumowania wartości przedmiotu zamówienia, nadając mu treść: 
„Razem wartość przedmiotu zamówienia brutto 
(tabele 1 + 2 + 3) – CENA OFERTY” 

 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że zamieszcza na stronie internetowej BIP Świętokrzyskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Kielcach zmodyfikowany załącznik nr 3 do SIWZ – Formularz cenowy. 
  
Pytanie 7: 
Ze względu na możliwości technologiczne związane z realizacją przekazu pocztowego w formie 
tradycyjnej/papierowej Wykonawca nie ma możliwości wystawiania faktur na więcej niż jeden numer 



rachunku bankowego Zamawiającego, ponieważ identyfikacja klienta następuje po jego NAZWIE a nie 
numerze rachunku bankowego, z którego wpływają środki na opłacenie kwot przekazów pocztowych .  
W związku z powyższym Wykonawca prosi o wykreślenie w załączniku nr 1 do SIWZ Opis Przedmiotu 
Zamówienia  pkt. 32 oraz w załączniku nr 7 do SIWZ projekcie umowy § 2 ust. 10. 
 
Wykonawca informuje, że w przypadku przekazów elektronicznych, o których Wykonawca wspomniał 
przy pytaniu nr 3 istnieje możliwość wystawiania faktur w zależności od potrzeb Zamawiającego, tj. 
posiadanych przez Zamawiającego tzw. rachunków celowych.  
 
Odpowiedź: 
Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji Opisu przedmiotu zamówienia – załącznika nr 1 do SIWZ  
oraz Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
 
Pytanie 8: 
W załączniku nr 7 do SIWZ – projekcie umowy Wykonawca wnosi o modyfikację  § 5 ust. 1 Umowy 
nadając mu brzmienie: 
„1. Wynagrodzenie Wykonawcy w okresie rozliczeniowym, określonym jako jeden  miesiąc 
kalendarzowy, stanowić będzie suma opłat za faktyczną ilość przesyłek i przekazów pocztowych 
nadanych oraz zwróconych po wyczerpaniu możliwości ich doręczenia – ustalona i obliczona w oparciu 
o dokumenty nadawcze.” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na  modyfikację § 5 ust.1 projektu umowy nadając mu brzmienie: 
„1. Wynagrodzenie Wykonawcy w okresie rozliczeniowym, określonym jako jeden miesiąc 
kalendarzowy, stanowić będzie suma opłat za faktyczną ilość przesyłek i przekazów pocztowych 
nadanych oraz zwróconych po wyczerpaniu możliwości ich doręczenia – ustalona i obliczona w oparciu 
o dokumenty nadawcze.” 
Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
 
Pytanie 9: 
Wykonawca wnosi o modyfikację  § 5 ust. 5 załącznika nr 7 do SIWZ – projekt umowy, nadając mu 
brzmienie: 
„5. Wykonawca wystawi dwie faktury, jedną zbiorczą za przesyłki listowe, paczki pocztowe, przesyłki 
kurierskie, druga dotyczyć będzie przekazów pocztowych.” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wniesienie modyfikacji § 5 ust.5 załącznika nr 7 SIWZ – projekt umowy, 
nadając mu brzmienie: „5. Wykonawca wystawi dwie faktury, jedną zbiorczą za przesyłki listowe, paczki 
pocztowe, przesyłki kurierskie, druga dotyczyć będzie przekazów pocztowych.  
Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
 
Pytanie 10: 
Wykonawca prosi o wyjaśnienie, czy Zamawiający przewiduje nadawanie przekazów pocztowych 
zarówno w obrocie krajowym, jak i zagranicznym? 
Jeżeli Zamawiający przewiduje nadawanie przekazów pocztowych tylko w obrocie krajowym, prosimy  
(w uzupełnieniu Pytania nr 6 naszego zapytania z dnia 30 listopada 2016 r., znak pisma: PS-KK-
WKK3/WDRR/700/75/1/16) o doszczegółowienie odpowiedniej pozycji w formularzu cenowym nadając 
jej brzmienie:  



 

 

 

„Tabela 3 – Przekazy pocztowe w obrocie krajowym 

Opłata  (stała) 
jednostkowa za 
realizację 1 szt. 

przekazu (brutto) 
(zł) 

Średnia kwota 
przekazu (zł) 

procent 
od kwoty 
przekazu 

Opłata 
całkowita brutto 
za realizację 1 
szt. przekazu* 

(zł) 
[kol. 1 + (kol. 2 

x kol. 3)] 

Szacowana 
ilość przekazów 

(szt.) 

Wartość brutto za 
całość (zł) 

(kol. 4 x kol. 5) 

1 2 3 4 5 6 
……………..zł ………………zł …………….% ……………. zł 150 ……………..zł 

*Opłata za przekaz w  trakcie realizacji umowy będzie liczona od faktycznej kwoty 
nadanego przekazu)” 

- Wykonawca prosi jednocześnie o określenie i wpisanie do Tabeli 3 w kolumnie nr 2 szacowaną 
średnią wartość 1 przekazu pocztowego w obrocie krajowym. 

Jeżeli natomiast Zamawiający przewiduje nadawanie przekazów pocztowych zarówno w obrocie 
krajowym, jak i zagranicznym, prosimy o dodanie w formularzu cenowym powyższej „Tabela 3 – 
Przekazy pocztowe w obrocie krajowym oraz Tabeli nr 3a dla Przekazów pocztowych w obrocie 
zagranicznym: 

. „Tabela 3a – Przekazy pocztowe w obrocie zagranicznym 

Opłata  (stała) 
jednostkowa za 
realizację 1 szt. 

przekazu (brutto) 
(zł) 

Średnia kwota 
przekazu (zł) 

procent 
od kwoty 
przekazu 

Opłata 
całkowita brutto 
za realizację 1 
szt. przekazu* 

(zł) 
[kol. 1 + (kol. 2 

x kol. 3)] 

Szacowana 
ilość przekazów 

(szt.) 

Wartość brutto za 
całość (zł) 

(kol. 4 x kol. 5) 

1 2 3 4 5 6 
……………..zł ………………zł …………….% ……………. zł ……… ……………..zł 

*Opłata za przekaz w  trakcie realizacji umowy będzie liczona od faktycznej kwoty 
nadanego przekazu)” 

- Wykonawca prosi jednocześnie o określenie i wpisanie do Tabeli 3a w kolumnie nr 2 szacowaną 
średnią wartość 1 przekazu pocztowego w obrocie zagranicznym. 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie przewiduje wysyłania przekazów w obrocie zagranicznym.  
Zamawiający informuje, że zamieszcza na stronie internetowej BIP Świętokrzyskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Kielcach zmodyfikowany załącznik nr 3 do SIWZ – Formularz cenowy. 
 
Pytanie 11: 
Czy w przypadku skorzystania przez Zamawiającego z usług nie ujętych w Załączniku nr 3 do SIWZ 
Formularz cenowy a określonych w Załączniku nr 1 do SIWZ Opis przedmiotu zamówienia oraz  
w Załączniku nr 7 do SIWZ Projekt umowy podstawą rozliczeń będą ceny zawarte w cenniku opłat 
Wykonawcy obowiązującym w dacie przyjęcia przesyłek/przekazów? 



 
Odpowiedź: 
Zamawiający poniżej dokonuje modyfikacji Opisu przedmiotu zamówienia – załącznika nr 1 do SIWZ  
i Projektu umowy – załącznika nr 7 do SIWZ. 
Jednocześnie Zamawiający informuje, że w przypadku nadania przez Zamawiającego przesyłek nie 
ujętych niniejszym zamówieniem, podstawą rozliczeń będą ceny zawarte w cenniku opłat za usługi 
pocztowe obowiązującym u Wykonawcy w dacie przyjęcia przesyłek, w oparciu o przepisy ustawy z 
dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r., poz. 1529) oraz międzynarodowe przepisy 
pocztowe. 
 

Zamawiający, działając na podstawie art. 38 ust. 4 i 4a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo 
zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2015 poz. 2164 ze zm.) dokonuje zmiany treści SIWZ w ten sposób, 
że: 
 
1. W rozdziale III ust. 5 SIWZ wprowadza się następujące zmiany: 

 
Było:  
5. Zamawiający wymaga zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub 

podwykonawcę osób wykonujących wskazane poniżej czynności w trakcie realizacji zamówienia: 
a) listonosze – osoby odpowiedzialne za doręczanie przesyłek pocztowych, awizowanie doręczenia 

przesyłek pocztowych; 
b) pracownicy punktów pocztowych – wydawanie przesyłek pocztowych. 

Jest: 
5. Zamawiający wymaga zatrudnienia co najmniej 50 % osób na podstawie umowy o pracę przez 

wykonawcę  
lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane poniżej czynności w trakcie realizacji 
zamówienia: 

a) listonosze – osoby odpowiedzialne za doręczanie przesyłek pocztowych, awizowanie doręczenia 
przesyłek pocztowych; 

b) pracownicy punktów pocztowych – wydawanie przesyłek pocztowych. 
 
2. W rozdziale III ust. 7 SIWZ wprowadza się następujące zmiany: 
 
Było: 

7. W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie zamawiającego w wyznaczonym w tym 
wezwaniu terminie wykonawca przedłoży zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu 
potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub 
podwykonawcę osób wykonujących wskazane w punkcie 1 czynności w trakcie realizacji 
zamówienia: 
a) oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę 

osób wykonujących czynności, których dotyczy wezwanie zamawiającego. Oświadczenie to 
powinno zawierać w szczególności: dokładne określenie podmiotu składającego oświadczenie, 
datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby 
zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, rodzaju 
umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia w 
imieniu wykonawcy lub podwykonawcy; 



b) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez wykonawcę lub podwykonawcę 
kopię umowy/umów o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, 
których dotyczy ww. oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy (wraz z dokumentem 
regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). Kopia umowy/umów powinna 
zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, 
zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. 
w szczególności bez imion, nazwisk, adresów, nr PESEL pracowników). Informacje takie jak: 
data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do 
zidentyfikowania; 

c) zaświadczenie właściwego oddziału ZUS, potwierdzające opłacanie przez wykonawcę lub 
podwykonawcę składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne z tytułu zatrudnienia na 
podstawie umów o pracę za ostatni okres rozliczeniowy; 
 

d) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez wykonawcę lub podwykonawcę 
kopię dowodu potwierdzającego zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do 
ubezpieczeń, zanonimizowaną w sposób zapewniający ochronę danych osobowych 
pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych 
osobowych. 
 

 „Przez nawiązanie stosunku pracy pracownik zobowiązuje się do wykonywania pracy określonego 
rodzaju na rzecz pracodawcy i pod jego kierownictwem oraz w miejscu i czasie wyznaczonym przez 
pracodawcę, a pracodawca - do zatrudniania pracownika za wynagrodzeniem”. 
 
Jest: 

7. W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie zamawiającego w wyznaczonym w tym 
wezwaniu terminie wykonawca przedłoży zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu 
potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub 
podwykonawcę osób wykonujących wskazane w punkcie 1 czynności w trakcie realizacji 
zamówienia: 
a) oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę 

osób wykonujących czynności, których dotyczy wezwanie zamawiającego. Oświadczenie to 
powinno zawierać w szczególności: dokładne określenie podmiotu składającego oświadczenie, 
datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby 
zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, rodzaju 
umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia w 
imieniu wykonawcy lub podwykonawcy; 

b) zaświadczenie właściwego oddziału ZUS, potwierdzające opłacanie przez wykonawcę lub 
podwykonawcę składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne z tytułu zatrudnienia na 
podstawie umów o pracę za ostatni okres rozliczeniowy. 
 

 „Przez nawiązanie stosunku pracy pracownik zobowiązuje się do wykonywania pracy określonego 
rodzaju na rzecz pracodawcy i pod jego kierownictwem oraz w miejscu i czasie wyznaczonym przez 
pracodawcę, a pracodawca - do zatrudniania pracownika za wynagrodzeniem”. 
 
3. W rozdziale XXI ust. 1 - 3 SIWZ wprowadza się następujące zmiany: 
 
Było:  



1. Ofertę należy złożyć w zamkniętej kopercie w siedzibie Zamawiającego w Świętokrzyskim Urzędzie 
Wojewódzkim – Biurze Administracyjno - Gospodarczym, przy al. IX Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce, 
Budynek A, pokój 332 (Sekretariat), w terminie do 9 grudnia 2016 roku, do godziny 11.30.  

2. Koperta powinna być zaadresowana w następujący sposób:  
Świętokrzyski Urząd Wojewódzki w Kielcach,  
Biuro Administracyjno-Gospodarcze  
al. IX Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce 
Budynek A, pokój 332  
oraz opisana: „Świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania  
i doręczania przesyłek pocztowych oraz ich ewentualnych zwrotów oraz realizowanie 
przekazów pocztowych”.  
Nie otwierać przed dniem 9 grudnia 2016 roku, godz. 12.00. 
 a ponadto winna być opatrzona nazwą oraz dokładnym adresem Wykonawcy. 

3. Otwarcie złożonych ofert nastąpi w dniu 9 grudnia 2016 roku o godz. 12.00 w siedzibie 
Zamawiającego,  przy al. IX Wieków Kielc 3, w budynku A, pokój 332. 

 
Jest: 
1. Ofertę należy złożyć w zamkniętej kopercie w siedzibie Zamawiającego w Świętokrzyskim Urzędzie 

Wojewódzkim – Biurze Administracyjno - Gospodarczym, przy al. IX Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce, 
Budynek A, pokój 332 (Sekretariat), w terminie do 13 grudnia 2016 roku, do godziny 11.30.  

2. Koperta powinna być zaadresowana w następujący sposób:  
Świętokrzyski Urząd Wojewódzki w Kielcach,  
Biuro Administracyjno-Gospodarcze  
al. IX Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce 
Budynek C, pokój 332  
oraz opisana: „Świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania  
i doręczania przesyłek pocztowych oraz ich ewentualnych zwrotów oraz realizowanie 
przekazów pocztowych”.  
Nie otwierać przed dniem 13 grudnia 2016 roku, godz. 12.00. 
 a ponadto winna być opatrzona nazwą oraz dokładnym adresem Wykonawcy. 

3. Otwarcie złożonych ofert nastąpi w dniu 13 grudnia 2016 roku o godz. 12.00 w siedzibie 
Zamawiającego,  przy al. IX Wieków Kielc 3, w budynku C, pokój 332. 

 
4. W ust. 4 Opisu przedmiotu zamówienia  - załączniku nr 1 do SIWZ wprowadza się 

następujące zmiany: 
 
Było: 
4. W ramach usług kurierskich Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia: 

a) przesyłek kurierskich miejscowym adresatom w ciągu maksymalnie 2 godzin od odebrania 
przesyłki Zamawiającego, 

b) przesyłek kurierskich adresatom na terenie kraju w tym samym dniu, w którym przesyłka 
została odebrana od Zamawiającego, 

c) przesyłek kurierskich adresatom w dniu następnym na terenie kraju (zgodnie 
z zapotrzebowaniem Zamawiającego); 
- do godz. 9.00 
- do godz. 12.00 
- w dniu następnym od nadania przesyłki. 

d) przesyłek kurierskich za granicę: 



- na terenie krajów unii Europejskiej oraz pozostałych krajów Europy, w terminie 4 dni 
roboczych od daty nadania przesyłki, 
- do pozostałych krajów świata - zgodnie z regulaminem doręczania przesyłek zagranicznych 
Wykonawcy. 

e) Wykonawca zobowiązany jest do odbierania i dostarczania przesyłek w dni robocze od godz. 
7.30 do 15.30, od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy 
z siedziby Zamawiającego w Kielcach, al. IX Wieków Kielc 3, przez upoważnionego 
przedstawiciela Wykonawcy, zwanego Kurierem. 

Jest: 
4. W ramach usług kurierskich Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia: 

a) przesyłek kurierskich adresatom na terenie kraju w dniu następnym od dnia nadania 
w godzinach urzędowania firmy, a osobom fizyczny do godz. 20.00, 

b) przesyłek kurierskich za granicę: 
- na terenie krajów unii Europejskiej oraz pozostałych krajów Europy, w terminie 4 dni roboczych 
od daty nadania przesyłki, 
- do pozostałych krajów świata - zgodnie z regulaminem doręczania przesyłek zagranicznych 
Wykonawcy. 
c) Wykonawca zobowiązany jest do odbierania i dostarczania przesyłek w dni robocze od godz. 

7.30 do 15.30, od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy 
z siedziby Zamawiającego w Kielcach, al. IX Wieków Kielc 3, przez upoważnionego 
przedstawiciela Wykonawcy, zwanego Kurierem. 

 
5. W ust. 25 Opisu przedmiotu zamówienia  - załączniku nr 1 do SIWZ wprowadza się 

następujące zmiany: 
     

Było: 
25. Przekazy pocztowe będą nadawane na blankietach stosowanych w powszechnym obrocie. 

Zamawiający będzie nadawał przekazy pocztowe w stanie uporządkowanym, na podstawie wykazu 
sporządzonego w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach opatrzonych pieczęcią Zamawiającego 
oraz podpisem upoważnionej osoby. Jeden egzemplarz wykazu zostanie zwrócony 
Zamawiającemu przez Wykonawcę z potwierdzeniem przyjęcia przekazów do realizacji. 

 
Jest: 
25. Przekazy pocztowe nadawane będą w formie pliku elektronicznego nadawanego za pośrednictwem 

aplikacji przekazowej udostępnionej bezpłatnie Zamawiającemu przez Wykonawcę. Wszelkie 
uzgodnienia związane z formą oraz strukturą przekazywanych plików określone zostaną miedzy 
Zamawiającym i Wykonawcą przed rozpoczęciem realizacji umowy. 

 
6. W ust. 28 Opisu przedmiotu zamówienia  - załączniku nr 1 do SIWZ wprowadza się 

następujące zmiany: 
 
Było: 
28. Nadawanie przekazów pocztowych będzie realizowane w formie bezgotówkowej (przelewem na 

wskazany rachunek bankowy Wykonawcy). Zamawiający dokona wpłaty środków pieniężnych 
w wysokości wynikającej z wartości nadanych przekazów pocztowych. 

 
Jest: 



28. Środki na realizację przekazów pocztowych, stanowiące równowartość przekazanych do nadania 
przekazów pocztowych, Zamawiający będzie realizował w formie bezgotówkowej (przelewem na 
wskazany rachunek bankowy Wykonawcy). 

 
7. W ust. 29 Opisu przedmiotu zamówienia  - załączniku nr 1 do SIWZ wprowadza się 

następujące zmiany: 
 
Było: 
29. W przypadku, gdy doręczenie kwoty pieniężnej określonej w przekazie pocztowym nie było możliwe 

z powodu nieobecności adresata, Wykonawca jest zobowiązany wystawić awizo, które ważne jest  
7 dni od daty jego wystawienia, 

Jest: 
29. W przypadku, gdy doręczenie kwoty pieniężnej określonej w przekazie pocztowym nie było możliwe  

z powodu nieobecności adresata, Wykonawca jest zobowiązany wystawić awizo, a w przypadku 
niepodjęcia przekazu - awizo powtórne. Awiza są ważne 7 dni od daty ich wystawienia. 

 
8. W Opisie przedmiotu zamówienia – załączniku nr 1 do SIWZ zostaje wykreślony ust. 32. 
 
9. W § 1 ust. 4 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany 
 
Było: 
4. W ramach usług kurierskich Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia: 

a) przesyłek kurierskich miejscowym adresatom w ciągu maksymalnie 2 godzin od odebrania 
przesyłki Zamawiającego, 

b) przesyłek kurierskich adresatom na terenie kraju w tym samym dniu, w którym przesyłka 
została odebrana od Zamawiającego, 

c) przesyłek kurierskich adresatom w dniu następnym na terenie kraju (zgodnie 
z zapotrzebowaniem Zamawiającego); 
- do godz. 9.00 
- do godz. 12.00 
- w dniu następnym od nadania przesyłki. 

d) przesyłek kurierskich za granicę: 
- na terenie krajów unii Europejskiej oraz pozostałych krajów Europy, w terminie 4 dni 
roboczych od daty nadania przesyłki, 
- do pozostałych krajów świata - zgodnie z regulaminem doręczania przesyłek zagranicznych 
Wykonawcy. 

e) Wykonawca zobowiązany jest do odbierania i dostarczania przesyłek w dni robocze  
od godz. 730 do 1530, od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy 
z siedziby Zamawiającego w Kielcach, al. IX Wieków Kielc 3, przez upoważnionego 
przedstawiciela Wykonawcy, zwanego Kurierem. 

 
Jest: 
4. W ramach usług kurierskich Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia: 

a)  przesyłek kurierskich adresatom na terenie kraju w dniu następnym od dnia nadania 
w godzinach urzędowania firmy, a osobom fizyczny do godz. 20.00, 

b) przesyłek kurierskich za granicę: 
f) na terenie krajów unii Europejskiej oraz pozostałych krajów Europy, w terminie 4 dni roboczych 
od daty nadania przesyłki, 
g) do pozostałych krajów świata - zgodnie z regulaminem doręczania przesyłek zagranicznych 



Wykonawcy. 
c) Wykonawca zobowiązany jest do odbierania i dostarczania przesyłek w dni robocze od godz. 

7.30 do 15.30, od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy 
z siedziby Zamawiającego w Kielcach, al. IX Wieków Kielc 3, przez upoważnionego 
przedstawiciela Wykonawcy, zwanego Kurierem. 

 
10. W § 2 ust. 4 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany:       
 
Było: 
4. Przekazy pocztowe będą nadawane na blankietach stosowanych w powszechnym obrocie. 

Zamawiający będzie nadawał przekazy pocztowe w stanie uporządkowanym, na podstawie wykazu 
sporządzonego w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach opatrzonych pieczęcią Zamawiającego 
oraz podpisem upoważnionej osoby. Jeden egzemplarz wykazu zostanie zwrócony 
Zamawiającemu przez Wykonawcę z potwierdzeniem przyjęcia przekazów do realizacji. 

 
Jest: 
4. Przekazy pocztowe nadawane będą w formie pliku elektronicznego nadawanego za pośrednictwem 

aplikacji przekazowej udostępnionej bezpłatnie Zamawiającemu przez Wykonawcę. Wszelkie 
uzgodnienia związane z formą oraz strukturą przekazywanych plików określone zostaną miedzy 
Zamawiającym i Wykonawcą przed rozpoczęciem realizacji umowy. 
 

11. W § 2 ust. 7 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany:       
 
Było: 
7. Nadawanie przekazów pocztowych będzie realizowane w formie bezgotówkowej (przelewem na 

wskazany rachunek bankowy Wykonawcy). Zamawiający dokona wpłaty środków pieniężnych 
w wysokości wynikającej z wartości nadanych przekazów pocztowych. 

 
Jest: 
7. Środki na realizację przekazów pocztowych, stanowiące równowartość przekazanych do nadania 

przekazów pocztowych, Zamawiający będzie realizował w formie bezgotówkowej (przelewem na 
wskazany rachunek bankowy Wykonawcy). 

 
12. W § 2 ust. 8 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany:       
 
Było: 
8. W przypadku, gdy doręczenie kwoty pieniężnej określonej w przekazie pocztowym nie było możliwe 

z powodu nieobecności adresata, Wykonawca jest zobowiązany wystawić awizo, które ważne jest  
7 dni od daty jego wystawienia, 

 
Jest: 
8. W przypadku, gdy doręczenie kwoty pieniężnej określonej w przekazie pocztowym nie było możliwe  

z powodu nieobecności adresata, Wykonawca jest zobowiązany wystawić awizo, a w przypadku 
niepodjęcia przekazu - awizo powtórne. Awiza są ważne 7 dni od daty ich wystawienia. 

 
13. W § 2 Projektu umowy – załączniku nr 7 do SIWZ zostaje wykreślony ust. 10. 
 
14. W § 3 ust. 1 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany:       
 
Było:  



1. Zamawiający wymaga zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub 
podwykonawcę osób wykonujących wskazane poniżej czynności w trakcie realizacji zamówienia: 

a) listonosze – osoby odpowiedzialne za doręczanie przesyłek pocztowych, awizowanie doręczenia 
przesyłek pocztowych; 

b) pracownicy punktów pocztowych – wydawanie przesyłek pocztowych. 
 

Jest: 
1. Zamawiający wymaga zatrudnienia co najmniej 50 % osób na podstawie umowy o pracę przez 

wykonawcę  
lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane poniżej czynności w trakcie realizacji 
zamówienia: 

a) listonosze – osoby odpowiedzialne za doręczanie przesyłek pocztowych, awizowanie doręczenia 
przesyłek pocztowych; 

b) pracownicy punktów pocztowych – wydawanie przesyłek pocztowych. 
 
15. W § 3 ust. 3 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany:       
 
Było: 

3. W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie zamawiającego w wyznaczonym w tym 
wezwaniu terminie wykonawca przedłoży zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu 
potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub 
podwykonawcę osób wykonujących wskazane w punkcie 1 czynności w trakcie realizacji 
zamówienia: 
a) oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę 

osób wykonujących czynności, których dotyczy wezwanie zamawiającego. Oświadczenie to 
powinno zawierać w szczególności: dokładne określenie podmiotu składającego oświadczenie, 
datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby 
zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, rodzaju 
umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia w 
imieniu wykonawcy lub podwykonawcy; 

b) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez wykonawcę lub podwykonawcę 
kopię umowy/umów o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, 
których dotyczy ww. oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy (wraz z dokumentem 
regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). Kopia umowy/umów powinna 
zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, 
zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. 
w szczególności bez imion, nazwisk, adresów, nr PESEL pracowników). Informacje takie jak: 
data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do 
zidentyfikowania; 

c) zaświadczenie właściwego oddziału ZUS, potwierdzające opłacanie przez wykonawcę lub 
podwykonawcę składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne z tytułu zatrudnienia na 
podstawie umów o pracę za ostatni okres rozliczeniowy; 

d) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez wykonawcę lub podwykonawcę kopię 
dowodu potwierdzającego zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do ubezpieczeń, 
zanonimizowaną w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie  
z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych. 

 
Jest: 



3. W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie zamawiającego w wyznaczonym w tym 
wezwaniu terminie wykonawca przedłoży zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu 
potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub 
podwykonawcę osób wykonujących wskazane w punkcie 1 czynności w trakcie realizacji 
zamówienia: 
a) oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę 

osób wykonujących czynności, których dotyczy wezwanie zamawiającego. Oświadczenie to 
powinno zawierać w szczególności: dokładne określenie podmiotu składającego oświadczenie, 
datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby 
zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, rodzaju 
umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia w 
imieniu wykonawcy lub podwykonawcy; 

b) zaświadczenie właściwego oddziału ZUS, potwierdzające opłacanie przez wykonawcę lub 
podwykonawcę składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne z tytułu zatrudnienia na 
podstawie umów o pracę za ostatni okres rozliczeniowy. 

 
16. W § 5 ust. 1 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany:       
 

Było: 
1. Wynagrodzenie Wykonawcy w okresie obrachunkowym usługi stanowić będzie suma opłat  

za faktyczną ilość przesyłek nadanych oraz zwróconych po wyczerpaniu możliwości ich doręczenia - 
ustalona i obliczona w oparciu o dokumenty nadawcze.  

 
Jest: 
1. Wynagrodzenie Wykonawcy w okresie rozliczeniowym, określonym jako jeden miesiąc 

kalendarzowy, stanowić będzie suma opłat za faktyczną ilość przesyłek i przekazów pocztowych 
nadanych oraz zwróconych po wyczerpaniu możliwości ich doręczenia – ustalona i obliczona w 
oparciu o dokumenty nadawcze. 

 
17. W § 5 ust. 5 Projektu umowy - załączniku nr 7 do SIWZ wprowadza się następujące zmiany:       
 
Było: 
5. Wykonawca wystawi trzy faktury: jedną zbiorczą za przesyłki listowe, paczki pocztowe przesyłki 

kurierskie, natomiast dwie pozostałe dotyczyć będą przekazów pocztowych i będą wystawione 
odrębnie dla poszczególnych rachunków bankowych Zamawiającego.  

 
Jest: 
5. Wykonawca wystawi dwie faktury, jedną zbiorczą za przesyłki listowe, paczki pocztowe, przesyłki 

kurierskie, druga dotyczyć będzie przekazów pocztowych. 
 

Zamawiający informuje, że zamieszcza na stronie internetowej BIP Świętokrzyskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Kielcach zmodyfikowany Załącznik nr 1 do SIWZ – Opis przedmiotu 
zamówienia, Załącznik nr 3 do SIWZ – Formularz cenowy oraz Załącznik nr 7 do SIWZ – Projekt 
umowy.  
 

Powyższa zmiana treści SIWZ stanowi jej integralną część i powoduje przedłużenie terminu 
składania i otwarcia ofert.  



Zmiana treści SIWZ prowadzi do zmiany ogłoszenia, dlatego Zamawiający zamieścił ogłoszenia  
o zmianie ogłoszenia w BZP oraz na stronie internetowej BIP Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Kielcach.  

 
 

 


